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Οι εκδηλώσεις για την Ημέρα Μνήμης του Ολοκαυτώματος 2025 οργανώθηκαν από το αγγλικό τμήμα του Pierce και

αποτέλεσαν μια σημαντική ευκαιρία για τους μαθητές να τιμήσουν τη μνήμη των θυμάτων και να αποκομίσουν πολύτιμα

διδάγματα για το παρόν και το μέλλον.

Συγκεκριμένα, στις 20 Ιανουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για την τρίτη Γυμνασίου, όπου οι μαθητές είχαν την

ευκαιρία να ακούσουν τη συγγραφέα Βεατρίκη Σαΐα-Μαγρίζου, κόρη επιζώντων του Ολοκαυτώματος, η οποία έγραψε το

βιβλίο «Το Βραχιόλι της Φωτιάς». Μέσα από τη συγκινητική αφήγησή της, οι μαθητές γνώρισαν τις άγνωστες πτυχές της

ζωής των Εβραίων της Ελλάδας κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, κατανοώντας σε ανθρώπινο επίπεδο το

μέγεθος της τραγωδίας.

Μέσα από τη μαρτυρία της, οι μαθητές του Pierce γνώρισαν μια προσωπικότητα που αφιερώνει τη ζωή της στη διατήρηση

της ιστορικής μνήμης, ενισχύοντας τη συνείδησή τους για το παρελθόν και την ευθύνη τους για το μέλλον.

Στις 27 Ιανουαρίου 2025, έλαβε χώρα η εκδήλωση για το Λύκειο, με προσκεκλημένους ομιλητές τους Λόλα Άντζελ,

επιζήσασα του Ολοκαυτώματος και απόφοιτος του Pierce, η οποία μετέφερε τη δική της συγκλονιστική μαρτυρία, Ιωσήφ

Βεντούρα, ποιητή και συγγραφέα, που μίλησε για την εμπειρία του ως «κρυμμένο παιδί» κατά τη διάρκεια της Κατοχής και οι

Ανδρέας & Χάρης Μορικής, μέλη οικογένειας που αναγνωρίστηκε ως «Δίκαιοι των Εθνών», οι οποίοι παρουσίασαν την

ιστορία των Ελλήνων που έθεσαν τη ζωή τους σε κίνδυνο για να σώσουν Εβραίους συμπολίτες τους.

Η παρουσία της Λόλας Άντζελ, μιας επιζήσασας και απόφοιτης του Pierce, έδωσε ιδιαίτερο νόημα στην εκδήλωση, καθώς οι

μαθητές είδαν πως η ιστορία δεν είναι κάτι μακρινό, αλλά συνδέεται με την ίδια τους την εκπαιδευτική κοινότητα. Η

αφήγηση του Ιωσήφ Βεντούρα για την εμπειρία των “κρυμμένων παιδιών” τους έκανε να σκεφτούν τη σκληρή

πραγματικότητα που αντιμετώπισαν παιδιά της ηλικίας τους κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου.

Τέλος, η παρουσία των Ανδρέα & Χάρη Μορική, απογόνων των “Δικαίων των Εθνών”, υπενθύμισε στους μαθητές πως, ακόμη

και στις πιο σκοτεινές στιγμές της Ιστορίας, υπήρχαν άνθρωποι που επέλεξαν να σταθούν στο πλευρό των διωκόμενων,

δίνοντας ένα ηχηρό παράδειγμα ηθικού θάρρους.

Οι μαθητές αποχώρησαν με έντονο προβληματισμό, μεγαλύτερη ευαισθητοποίηση και την επίγνωση πως η μνήμη του
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Ολοκαυτώματος δεν ανήκει μόνο στο παρελθόν, αλλά αποτελεί ηθική ευθύνη για το παρόν και το μέλλον. Οι μαρτυρίες των

ομιλητών τους συγκίνησαν και τους βοήθησαν να κατανοήσουν τον ανθρώπινο πόνο πίσω από την Ιστορία. Μέσα από τις

αφηγήσεις των επιζώντων, των συγγραφέων και των απογόνων των Δικαίων των Εθνών, οι μαθητές δεν αντιμετώπισαν το

Ολοκαύτωμα ως ένα μακρινό ιστορικό γεγονός, αλλά ως μια ζωντανή μνήμη που απαιτεί συνεχή επαγρύπνηση. Οι

εκδηλώσεις αυτές ενίσχυσαν την κριτική τους σκέψη, την ενσυναίσθησή τους και την αίσθηση ευθύνης απέναντι στη

διατήρηση της ιστορικής μνήμης.

Στις εκδηλώσεις παρευρέθηκε και η επιτροπή Pierce Project, η οποία είχε προσκληθεί να συμμετάσχει στις σημαντικές αυτές

στιγμές μνήμης.

Πηγή: facebook Ι.Κ. Αθηνών 16.3.2025
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